
Referat fra valgmøde i Pårørenderåd Nord, 

på Gaia Papaya, Tirsdag d. 26.11.19 kl. 19.00. 
 

Deltagerantallet var 21 personer (incl. rådsmedlemmer og deres ægtefæller). 

  

Aftenen startede med af Jurist Anne Marie Møller fra Randers Kommune gav en god og bred 

orientering omkring værgemål. Der var mulighed for at stille spørgsmål under og efter, og 

spørgelysten blandt tilhørende var stor. 

 

Hans startede med at præsentere rådets medlemmer, og derefter blev valghandlingen afviklet. 

 

Præsentation af medlemmerne af Pårørenderåd Nord: 

Birgitte Petersen – næstformand og mor til Sidsel, der bor Skelvangsvej. 

Jette Bugge – Mor til Sussie, der bor på Kastanjebo. 

Arne Rousing - Far til Dorthe, der bor på BCH. 

Bent Lunø – Far til Anders, der bor Rebslagervej. Efter eget ønske er Bent udtrådt af rådet for et år 

siden. 

Netop indtrådt i rådet: Bente Østrup Brøgger – leder for døgntilbuddene Kastanjebo, Marienborgvej, 

og Bocenter Harridslev. 

Dertil kommer at Thomas Borup som er leder for CBR, Aktivitetscenter Randers, 

Mestringsvejledningen og De Små Bofællesskaber i 2020 også vil blive indlemmet i Pårørenderådet for 

område Nord. 

Hans Lykkegaard Larsen – formand og far til Rasmus der på BCH. 

 

Formandens beretning: 

Det er jo en ny konstellation for område Nord med opdeling af ansvarsområderne mellem Bente og 

Thomas. Den mest sandsynlige plan er, at i hele 2020 vil vi forsætte med et fælles pårørenderåd for 

begge områder. Men, i 2021 tænker vi, at det vil give god mening at etablere et pårørenderåd for 

hvert område, da beboernes situationer og behov er noget forskellige. 

 

Seneste valgmøde var i 2017 og fandt sted den 14. november – her i de samme lokaler. Vi vil gerne 

have afholdt mødet i aften på Aktivitetscenter Randers, så vi samtidig kunne vise Jer de fine nye 

lokaler. Men, desværre var det allerede optaget, da vi forsøgte og booke. 

 

Hvad har vi arbejdet med, siden sidste valgmøde i 2017? 

 

 Økonomi og drift er faste punkter på møderne. 

 Drøftet/udtrykt vores tilbagevendende bekymringer omkring de økonomiske besparelser, som 

fortsætter upåagtet. Generelt for alle bostederne i område Nord har vi i flere omgange set 

meget drastiske besparelser, og vi er oprigtigt bekymret for, at det påvirker den daglige drift 

og dermed også bliver mærkbart for beboerne. 

 Vi har arbejdet rigtig meget med boligplanen, herunder også til og ombygning af kernedelen 

både på Marienborgvej og på Bocenter Harridslev. Beboerne fra begge boafdelinger, har på 

skift været genhuset i Langå, og det har været en meget svær situation og hård periode både 



for beboere og personale. Men, resultatet af ombygningen er blevet rigtig godt, og alle trives i 

de nye dejlige rammer. 

 Vi har kigget den nye Ferietilkøbslov efter i sømmene og forsøgt at forsøgt at få afdækket 

hvilke muligheder det fremadrettet giver borgerne. Vi synes faktisk det er blevet lidt snørklet 

og ikke helt let at forholde sig til, da der er meget planlægning, økonomiske hensyn og 

praktiske detaljer, der skal tages hensyn til inden der kan siges ja eller nej til et aktuelt 

ferieønske fra en beboer.  Som udgangspunkt er der ingen generelle regler og det er lederen 

på bostedet der beslutter om et ønske om tilkøb af ekstra fra en beboer kan efterkommes. 

 Der er blevet arbejdet meget med virksomhedsplaner. Målet er at skabe meningsfulde 

fællesskaber for alle borgere. Det er vigtigt at understøtte den enkelte borgers behov for at få 

rigere fritidsliv via socialt netværk. Vi ønsker at beboerne styrkes i deres evne til at 

kommunikere så de bedre kan give udtryk for ønsker om egne valg og have mest mulig 

indflydelse på eget liv. 

 Vi ved, at et sundstjek er vigtigt og kan forbygge mange skavanker og sygdomme, og derfor 

har vi nedsat en arbejdsgruppen, der skal finde en model der henvender sig til borgere der 

ikke bor på et døgntilbud, således de også kan få tilbudt et lægetjek mindst en gang om året  

 Bruger- og Pårørendeundersøgelsen, som netop er blev sendt ud, har vi i samarbejde med LEV 

og Bent Lunø gennem en lang periode forsøgt at få forbedret. Og langt om længe er det at få 

tilføjet flere svarmuligheder, så undersøgelsen kommer til at give et bedre billede af 

virkeligheden. Og vi er naturligvis spændte på at se resultatet af undersøgelsen, og ikke mindst 

hvordan Randers Kommune fortolker den, og hvordan de vælger at præsentere budskabet for 

offentligheden. 

 Det er altid vigtigt at have gode pårørende – og i særdeleshed også for handicappede 

personer. Derfor fokuserer vi meget på de pårørendes situation, og vi er i øjeblikket i gang 

med at udarbejde en pårørendestrategi der beskriver alt det som er vigtigt for os som 

pårørende. Hen over efteråret er der blev afholdt workshops med pårørende samt 

medarbejdere og ledelsen fra de forskellige bosteder både i område Syd og Nord. Og alt det 

gode output derfra skal nu bearbejdes på nogle kommende fællesmøder, som gerne skulle 

ende ud i, at vi får lavet en rigtig god pårørendestrategi. 

 Som de fleste af Jer sikkert allerede ved, er forberedelserne til ny handicapplan gået i gang. 

Der har været afholdt forskellige workshpos i løbet af efteråret og processen forsætter i løbet 

af 2020. I samarbejde med LEV følger vi naturligvis op på forløbet og er spændt på se den 

færdige plan. 

 Vi ønsker gerne et tættere samarbejde med pårørende på bostederne. Og derfor appellerer vi 

til, at pårørende henvender sig til os, med input til et forbedret samarbejde eller hvis der er 

emner de ønsker at vi skal involvere os i. 

 

 

På valg er:  Jette Bugge og Arne Rousing, - begge blev genvalgt. 

Valg til erstatning for Bent Lunø: Der var ingen der ønskede at blive valgt, - så pladsen forbliver åben. 

 

Aftalte møder i Pårørenderådet er: d. 09.01.20 kl. 17.00 på Gaia Papaya og derefter d. 11.03.20. 

 

Referent: Hans Lykkegaard Larsen.  

 


